

SCR సర్వోన్నత న్యాయస్థాన నివేదికలు 68

చీఫ్ కమిషనర్, అజ్మీర్

1956

నవంబర్, 15

వరదాస్

రాజ్ శెయ్ డాగ్

(ఎన్. ఆర్. దాస్, ప్రధాన న్యాయమూర్తి, భగవతి, వో యటరకు అయ్మీర్,

బి. వి. సి. డాగ్, న్యాయమూర్తులు)

పురవాలక ఎన్కల - ఎన్కల జాబితా - ఎన్కల నియమాలు - ఓటరైజాబితా సవరణకు మరీయ దాఖల తీర్ప కోసం నిబంధన లేదు - ఎన్కల జాబితా చల్లబాటు - అజ్మీర్ - మిర్వతా పురవాలక నిబంధనలు, 1925 (VI/1925), సెక్షన్ 30 (2), 43 - అజ్మీర్ రాజ్ పురవాలక ఎన్కల నియమాలు, 1955, నియమ 7.

సెక్షన్ 30, సబ్ సెక్షన్ (2), అజ్మీర్-మిర్వతా పురవాలక నిబంధనలు, 1925, సవరించబడినట్లుగా; "వెండి అరెజు గల వెండి వెడూ వేరతీసిధ్య చట్టం 1950 (XLIII ఆఫ్ 1950) శకున ము డలి నియోజకవర్గం ఓటరై జాబితానందు నమోదు చేసుకోవాలి, ఆ నియోజకవర్గం పురవాలక సంఘం తో సహా-విస్తృతంగా ఉంటే, మరీయ దీని వేరు శకునము డలి నియోజకవర్గం ఎన్కల జాబితాలో నమోదు చేయబడి, పురవాలక సంఘం తో కలసి ఉంటే, ఓటరుగా పురవాలక సంఘం జాబితానందు నమోదు చేసుకోవడానికి అర్హులు"; మరీయ సెక్షన్ 43 ను అనుసరించి, వెడూ కమిషనరు ఓటరైజాబితా యాక్రమణియ తేడా, పునరొమర్శ మరీయ నియం తేడా కోసం నియమాలను రూపొందించవచ్చే మరీయ నమోదు కు సంబంధించిన దాఖల అభ్యంతరాలను పరిష్కరించవచ్చు.

ఈ అధికారమును ఉపయోగించి అజ్మీర్ దారు, నియమాలను రూపొందించు, అవి మిగిలిన వాటితో, నిజామీ పురవాలక సంఘం కు సంబంధించిన ఓటరైజాబితా, శకున ము డలి నియోజకవర్గం కోసం మ దొరికిన తుది మ దొత జాబితాలాగే ఉంటుంది. అతను ఎన్కల కల్లెయూస్ వెడటియి, ఆగస్టు 8, 1955 న ఓటరైజాబితాకు పరిశీలించి వెడూరించు. శకునము డలి ఓటరైజాబితాలో వెడూవచ్చి, తండ్రి వేరు తవ్వగా ఉన్నవీ, పురవాలకును సరిదిద్దుకునేయకు ఆగస్టు 10, 1955న

దరఖాస్తు చేసుకున్నాడు. కఠిన పరవాలక సంఘం ఎన్నోకల ఓటరైతు దిజాబితా ఆగష్టు 8, 1955న వేషురి యబడినది అనే కారణంగా, దరఖాస్తుకు తీరనీకు యారు మరియు అందువలన ఎలాంటి దిద్దుబాటు నాభ్యయకలేదు. వేటివఱి, ఎన్నోకల వేక్షటన యాకక చల్లబాటును మరియు ఓటరై జాబితాకు సవలు చేనఱు.

సెక్షన్ 30(2) అక్షో-వేర్వఱాపరవాలక నిబంధనలు 1925, శకునము డలి నియో జకవఱేగ ఎన్నోకల జాబితాకు, పరవాలక సంఘం ఎన్నోకల జాబితాకు వేరతిపదికగామాత్రో పరిగణి యారు, మరియు అందులోని నియమాలు, ఇవ్వివరకు సవరణ కోసం వఱు ఎటువంటి నిబంధనలు చేయలేదు. ఓటరై జాబితా దఱుల తీరప కోసం అందులో చేర్చుడియి లేదా అలాంటి అభ్యయఱులను పరిగణనలోనికి తీసుకోవడం లోపభూయివ్టగా ఉనఱి, మరియు అందువలన అక్షో పరవాలక సంఘం, ఆగష్టు 8, 1955న వేరఱూణీకరి యబడిన అక్షో దఱు వేషురి యిన ఓటరై జాబితా, సెక్షన్ 30(2) నిబంధనలకు అనుగుణంగా లేదు, మరియు నియం తేఱాకు సంబంధి యిన నిబంధనలు మరియు అక్షో పరవాలక సమితి ఎన్నోకలకు చల్లబాటు అయ్యే వేరతిపదికన రూఱొంది యలేదని నిఱొమించబడినది.

నివీల్ అక్షో అధికఱ పరిధి: నివీల్ అక్షో నం. 181/1956

నివీల్ రిట్ పిటిషన్ నం. 108/1955, టెంఱిషియల్ కమీషనర్ నయఱునఱుం, అక్షో యాకక సెప్టెంబర్ 5, 1955 నఱి తీరప మరియు ఉత్రవలు నుండి వేక్షకు అనుమతి దేవఱా అక్షో చేయబడినది.

అప్పీలు దఱుల తరపు: ఎం. ఎం. కఱ్ మరియు ఆర్. హఱ్. దేబర్

వేటివఱులు వఱురు కలేదు.

1956, నవంబర్ 15 న నయఱునఱుం తీరపను వేలువరి యిన వఱు,

భగవతి, న్యాయమూర్తి - ఇది అక్షోలోని జిల్లామెజిస్ట్రేట్, అక్షో ఎన్నోకల వేక్షియను నిఱొమించకు యా నిషేధిస్తఱా, అక్షో టెంఱిషియల్ కమీషనర్ యాకక తీరప నుండి వేక్షకు అనుమతి తోకూడిన సెప్టెంబర్ 9, 1955 నఱి అక్షో.

వెతివచి తను అక్టోబర్ పరవాలకసంఘం కు చెయిన ఓటరుగా వేరేకననట. మార్చి 12, 1953 నటి ఒక ఉత్తేవ దేవత; అక్టోబర్ పరవాలక సమితి తాతకలికంగా తలగియబడినది మరియు ఆ తాతకలిక తలగియ సెప్టెంబర్ 11, 1955 వరకు కననగుతుంది. తాతకలిక తలగియ కలం మగినిన తరవత రబోయే ఎనెకల దృష్టానువేధుకు కమీషనర్, అక్టోబర్, అక్టోబరు మన మండు, అక్టోబర్ రబోపరవాలక సంఘం ఎనెకల నియమాలు, 1955, సెక్షన్ 43, కేరీయ ఇచ్చిన అధికరాలను ఉపయోగియి అక్టోబర్-వేరేవతా పరవాలక నిబంధనలు, 1925 (VI/1925) మరియు వాచిని ఆగస్టు 4, 1955 నటి వేధు తేవగజిట్ లో వేధురి యరు. ఆగస్టు 8, 1955న, అతను ఎనెకల కలెక్టూనెసి తెలియజేనరు మరియు ఓటరైజాచితను కూడా వేరకూణీకరి యరు మరియు వేధురి యరు. ఆగస్టు 8, 1955 కి కనెసి రోజుల మండు సబ్-డివిజనల్ అధికరీ ఆదేశల దేవతా ఈ ఓటరైజాచితా సరిదిద్దడియి మరియు మార్చుడియి, అయితే వెతివచి వేరు తవపగావివరి యబడియి, చితర్ మాల్ వేరుకు బదులుగా అతని తండ్రివేరు రతన్ లాల్ అని వేరేకనబడియి. ఆగస్టు 10, 1955న, శకున ముడలి ఓటరైజాచితా నండు తన తండ్రివేరు దిద్దుబాటు కోసం దరఖాసు చేసుకుననట, మరియు ఆగస్టు 16, 1955న తన అభ్యర్థి పత్రసోదాఖలు చేశరు అయితే, అతని అభ్యర్థి ము ఆగస్టు 17, 1955న తిరనకరి యబడినది,

అతను జాచితావేకలం ఓటరైలో ఒకడు కనెసి ఎనెకల అధికరీ వేరేకననట. శకున ముడలి ఓటరైజాచితలాని తవపలను సరిదిద్దడికి అతను చేనిన దరఖాసును ఎనెకల రిజిస్ట్రార్ అధికరీ ఆగస్టు 18, 1955న తిరనకరి యరు, చివరకు పరవాలక ఎనెకల జాచితను ఆగస్టు 8, 1955న వేధురి యరు, కలెక్టిడిద్దుబాటు చేయలేదు. వెతివచి, అక్టోబరుకు వేతిరేకంగా ఆగస్టు 26, 1955న రిట్ పిటిషన్ ను దాఖలు చేశరు, న్యాయస్థానంలో 1955 నటి నివిల్ రిట్ పిటిషన్ నంబర్ 108, మరియు, అక్టోబర్ లాని కమీషనర్ మరియు జిల్లా మేజిస్ట్రేట్, అక్టోబర్, అక్టోబరుకు వేతిరేకంగా మాండమనో కోసం అక్టోబర్ పరవాలక సమితి, సెక్షన్ 8(1) నియమ తూను అనుసరియి, సరైన విధంగా తయారు చేనిన వేకటనను వేధురి యరు. మరియు జిల్లా మేజిస్ట్రేట్, అక్టోబర్, తెలియ చేనిన విధంగా సెప్టెంబర్ 9, 1955న అక్టోబర్ పరవాలక సమితి ఎనెకలు మరియు వేతియను నిరోహించకుండా నివేదిస్తూ, వేతిరేకంగా ఉత్తేవలను ఇచ్చెరు.

సమితి పనరెవెన్యూ కరణకు సంబంధియి వెతివచి చేనిన వాచనను గారవ టియిషియల్ కమీషనర్ సమరేధివరు, అయితే అక్టోబరు ఆ తేదీకి మండు సెక్షన్ 8(1) కియ వేకటన జారీకి

సంబంధించి ఎలాంటి ఆదేశాలు జారీ చేయలేదు. ఎన్కౌల నిబంధనలలోని నియము 7కు హొంతన లేదని, సెక్షన్ 30 సబ్ సెక్షన్ (2), నిబంధనలకు విరుద్ధంగా ఉందని, నిబంధనలు మరియు అతనికి ఇచ్చిన నిబంధనలు రూపొందించే అధికారం కంటే ఎక్కువగా ఉంది మరియు సెప్టెంబర్ 9, 1955న నిరోహించాలని వేతివచించిన ఎన్కౌల చట్టబద్ధమైనవి కావు, అందువలన, సెప్టెంబర్ 9, 1955న అక్సీస్ పరవాలక సమితి ఎన్కౌల వేతివచించు నిరోహించకుండా ఉండవలసి యిగా అక్సీస్ జిల్లా మేజిస్ట్రేట్ ని ఆదేశించారు.

రాజ్ గుంటలోని అధికరణ 133 (1) (సి) వేతివచించు పత్రాల కోసం అమ్మేదారు చేసిన దరఖాస్తు, అక్సీస్ జిల్లా మేజిస్ట్రేట్ కు వేతివచించు అతను ఇచ్చిన ఆదేశాల వేతివచించు సెప్టెంబర్ 9, 1955న ఎన్కౌల నిరోహించకూడదని మరియు ఆతేదీకి ముందే నిరోహించబడి యని గౌరవ టెంట్లీషియల్ కమీషనర్ అభివేరలుపడ్డారు. అతను దరఖాస్తు ఆమోదించడం వలన ఎలాంటి ఉపయోగం లేదు మరియు తదనుగుణంగా సర్టిఫికేటు ముజూరు చేయడనికి నిరాకరించారు. అమ్మేదారు అయితే, గౌరవ టెంట్లీషియల్ కమీషనర్ నిరోహానికి వేతివచించు అమ్మేదారులు చేయటకు ఈ న్యాయస్థానాన్ని ఆశ్రయించారు మరియు అధికరణ 136 కి య వేతివచించు అనుమతి హొందారు.

అక్సీస్ మా ముందు విచారణకు వచ్చినవెపడు, వేతివచించు మాకు అమ్మేదారు హొరుకకూడదని మరియు అమ్మేదారు నందు హొటి చేయకూడదని తన కోరికను మాకు తెలియజేసారు, ఫలితంగా అమ్మేదారు మాకు ఏక పక్షంగా వినిపించి యి.

వేతివచించులో మేము అమ్మేదారు విద్య సంబంధంగా మారిన అమ్మేదారు తరపు గౌరవ న్యాయవాదికి సూచించారు. అమ్మేదారు వేతివచించు అక్సీస్ పరవాలక సమితి సెక్షన్ 8 (1) కి య సర్వై వేతివచించు దేవతా పనరొకొవివారు, నిబంధనలు మరియు అక్సీస్ పరవాలక సమితి ఎన్కౌల వేతివచించు మరియు నిరోహించాలని తేదీ, అంటే సెప్టెంబర్ 9, 1955 కూడా ఆమోదించబడి యి. అయితే, అభివేతితరపు న్యాయవాది, గౌరవ టెంట్లీషియల్ కమీషనర్ వేతివచించు ఎన్కౌల నిబంధనలలోని నియము 7, సెక్షన్ 30 సబ్ సెక్షన్ (2) కు హొంతన లేదని మరియు విరుద్ధంగా ఉందని మా ముందు కోరికలు. నిబంధనలు మరియు అమ్మేదారుకు ఇవ్వబడిన నిబంధనలు రూపొందించే అధికారం

కంటే ఎక్కువగా ఉండటం, అమ్మోదారు తన దేవతా వేరకూణీకరించబడిన మరియు వేషురించబడిన ఓటరైజాలితా ఆధారంగా తదుపరి ఎన్నోకలను నిరంహించడనికి అడ్డడుకిగా ఉంది. ఓటరైజాలితా ఆగష్టు 8, 1955న అతనిచే వేరకూణీకరించబడి మరియు వేషురించబడింది. ఆ వేషుటన నిలిచి ఉంటే, అమ్మోదారు మరొక ఓటరైజాలితాను వేరకూణీకరించడం మరియు వేషురించడం మరియు ఆ వేషురించడంలో అమ్మోదారు అనివార్యమైన ఖరీచల బాధ్యతను భరించవలసిన అందువల్ల పరవాలక సంఘం ఎన్నోకల, పరవాలక సంఘం ఆర్థిక ఇబ్బందులకు గురికాకుండా ఇకపూజరిగేలామేమ ఆ వేషుటనను పక్కకు వెళ్లాలని ఆయన మాప్పూజెణ్ణి తెచ్చారు.

మేమ పరిగణించవలసిన సంబంధిత నిబంధనలు కిరియే విధంగా ఉన్నాయి: -

" సెక్షన్ 30. (1): ఒక వేషురించబడిన గానమోదు చేసుకున్న నుత మాత్రం ఈ నియమావళి లేదా ఏదైనా నియమం యొక్క ఏదైనా వేషురించడం కోసం ఓటరుగా పరిగణించబడడు.

(2) చట్టం LXV/1950 దేవతా సవరించబడినట్లగా వేషురించబడినట్లయినట్లు 1950 (XLIII/1950) కియ అర్థమైన వేషురించడం - శకున ముడలి నియోజకవర్గం కోసం ఓటరైజాలితాలో నమోదు చేసుకోవాలి. పరవాలక సంఘం విస్తృతమైనది మరియు పరవాలక సంఘం తో కూడిన శకున ముడలి నియోజకవర్గం కోసం ఓటరైజాలితాలో వేరు నమోదు చేయబడిన వారు పరవాలక సంఘం యొక్క ఓటరు గానమోదు చేసుకోవడనికి అర్హులు.

సెక్షన్ 43: వేషురించడం కమీషనర్, వేషురించడం దేవతా, కియే అనెసి లేదా ఏదైనా విషయాలను నియంత్రించే ఉద్దేశ్యంతో ఈ నియంత్రించడం అనుగుణంగా నియమాలను రూపొందించవచ్చు, అవి: -

(ఎ).....

(బి).....

(సి) ఓటరైజాలితాల తయారీ మరియు సవరణ, మరియు నమోదు చేయవలసిన దాఖలారేప మరియు నమోదుకు అభ్యయతులు;

-----

సెక్షన్ 248 . (4): ఈ నియమావళి కోరిత రూపాంది యబడిన ఏదైనా నియమాలు అధికారిక గజెట్ లో వెలురి యబడినవేపడు, అటువంటి నియమాలు ఈ నియంత్రణ కోరిత రూపాంది యిన విధంగా అమలు లోనికి వస్తాయి.

ఎనోకల నియమాలు :

నియమ 7 - ఎనోకల జాబితా: అక్టోబర్ - మేరవతా పరవాలక నిబంధనలు, 1925 (1925 యాక్ క VI) సెక్షన్ 30 లోని సబ్ - సెక్షన్ (2) నిబంధనలకు అనుగుణంగా, నియంత్రణ పరవాలక సంఘం యాక్ క ఓటరై జాబితా, శశునము డలి నియో జకవర్ గు కోసం తుది మ దొరియిన జాబితా వలె ఉంటుంది.

నియమ 9 - ఓటరై పైన వేరొకనన ఎనోకల జాబితాలో ఈ నిబంధనల మేయో జనాల కోసం అతని వేరు కనివి యకవళే, ఏ వేరొక ఓటరు గుపరిగణి యరారు .....

పైన సెక్షన్ లో గు వేరొకని ఉన్ ను సెక్షన్ 30, ఉప-లు. (2), ఒక పరవాలక సంఘం యాక్ క ఓటరు గునమోడు చేసుకోవడనికి అరైత హాందే యకు, ఒక వేరొక య పరతలను నెరవేరొచలి, అవి (1) అతను మేయో జకవర్ గు యవట్ ట్ 1950 (XLII/1950) కి య అరైత కలిగి ఉండలి. శశున ము డలి నియో జకవర్ గు ఓటరై జాబితా నందు నమోడు చేసుకోవలి, ఒక వేళ ఆ నియో జకవర్ గు పరవాలక సంఘం యాక్ క నియో జకవర్ గు తో సహా విన్యోజిత మరియు (2) పరవాలక సంఘం, శశున ము డలి నియో జకవర్ గు తో విన్యోజితంగా ఉన్ ను యితే, ఓటరై జాబితా నందు ఓటరు గు నమోడు చేయబడలి. ఈ రొ య నియమాలను అనుసరి యినట్ యితే, పరవాలక సంఘం నందు ఓటరు గు అరైత. మోదటి సూచనకు సంబంది యి నియో జకవర్ గు అరైతలు శశున ము డలి నియో జకవర్ గు ఓటరై జాబితాలో నమోడు చేయబడటానికి, మరియు అలాంటి అరైతలు ఉన్ న వేరొక మోదటి నమోడు చేసుకోవడనికి అరైత. ఆ ఉత్తర్వులు, అందువలన పరవాలక సంఘం నందు ఓటరు గు నమోడు చేసుకోనుటకు, మోదటి సందర్భమును నియో జకవర్ గు అవసరం. అతను శశున ము డలి నియో జకవర్ గు ఓటరై జాబితా నందు ఓటరు గు నమోడు చేసుకోనుటకు అరైత ఉన్ ను, ఒకనలి ఆ నిబంధనలు మోదటి చేసిన, వోటి చేయ టకు అతని వేరు శశున ము డలి నియో జకవర్ గు ఓటరై జాబితా నందు నమోడు అయినదా లేదా అని పరిశీలి యడం అవసరం. ఒక వేళ అతనికి అరైత ఉన్ ను యికి, శశున ము డలి నియో జకవర్ గు కు ఓటరు గు నమోడు కనువేపడు పరవాలక సంఘము నందు

ఓటరు గానమోడు చేయటకు అర్హుడు కాదు. తరువాత షరతును నెరవేర్చుకోకే ఎటువంటి పరిశీలన అవసరం లేదు. శకున ముడలి నీయోజకవర్గం నందు అతను ఓటరు గానమోడు కాలడినట్లు ఓటరు జాబితా నందు నోబ్టుగా కనిపిస్తున్నాడు. మొదటి షరతును, మూడోసారి అది పరిశీలనకు లోబడి ఉంటుంది. పరవాలక సంఘం లోని వసిస్తున్నవారు షరతులను వేరొక ఓటరు జాబితా నందు ఓటరు గానమోడు చేయటకు అర్హులరం చెప్పవచ్చు. శకున ముడలి నీయోజకవర్గం ఓటరు జాబితా విషయం లో, తప్పకుండా సవరణ చేయడంకోసం దరఖాస్తు చేసుకోవడంకోసం అవకాశం ఉంటుంది. వివరాలలో ఏవైనా తప్పకుండా ఓటరు జాబితా నందు నమోదు కాలడి ఉంటే మొదటి షరతును అనుసరించి నమోదు కాలవల్లే, అతను శకున ముడలి ఓటరు జాబితా నందు నమోదు చేసుకోవడంకోసం అర్హుడు. శకున ముడలి నీయోజకవర్గం మరియు పరవాలక సంఘం నియోజకవర్గాల ఓటరు నమోదుకు అర్హులరాలను దఖలు చేయవచ్చు. పరవాలక సంఘం యొక్క ఓటరు జాబితా తయారు మూడోసారి కాలకుండా ఓటరు జాబితా సవరణ, మరియు ఓటరు జాబితా నమోదు నందు తెలిపిన అర్హులరాల దఖలు నందు తీరవ అవసరం.

అక్షయ్-మేరేవలా పరవాలక సంఘం నిబంధనలు, 1925, రూపకర్తు నోబ్టుగా తెలివారు, సెక్షన్ 43(c) యొక్క లక్షణాలు, దృష్టిలో ఉంచుకొని ఇలా హాండు పరిచారు. వేరుకు కమీషనరు, నిబంధనలకు అనుగుణంగా, వేరుకు దేవలా నీయమాలు రూపొందించవచ్చు. పరనోబం జాబితా తయారీ మరియు పునః సమీక్ష మరియు ఓటరు జాబితా అర్హులరాల దఖలు నందు తీరవ. ఆలా రూపొందించిన నిబంధనలు అధికారిక గెజిట్ నందు ప్రకటింపబడ, సెక్షన్ 248(4) నిబంధనలను అనుసరించి రూపొందిన విధంగా వేరుకు చూపుతుంది. అవి చట్టబద్ధమైన వేరుకు కాలే కలిగి ఉంటుంది. మరియు నిబంధనల నందు భాగంగా ఉన్నవని పరిగణించాలి.

సెక్షన్ 30 సబ్ సెక్షన్ (2) నీయం తెలు చట్టం 1950 (LXV/1950) పరవాలక సంఘం ఓటరు నమోదుకు కాలలనిన అర్హులను సబ్ సెక్షన్ (2) (3) నియోజియింది. అయితే అవి సవరణ దేవలా సబ్ సెక్షన్ (2) నందు వేరుకు నలు ఇక్కడ పునః పేరకానా. ఆ విధంగా నమోదు చేసుకోవడంకోసం అవసరమైన అన్ని వేరుకు నలు అర్హులను అప్పటి వరకు అవసరమైనదిగా పరిగణించిన, శకున ముడలి నీయోజకవర్గం కోసం ఓటరు జాబితాలో నమోదు చేయబడినది, అటువంటి నమోదు యొక్క ముఖ్య జనల కోసం అర్హులను సూచించే నిబంధనలు మరియు సవరణ





నిబంధనలు తొలగి ఇవ్వలేదు. అలా నమోదు చేయడానికి మరియు ఆ చట్టంలోని నిబంధనలను అడ్డుకుని, అతను కలిగి ఉన్న అలాంటి అటవంటి ఓటరైజులను నమోదు యొక్క సవరణ లేదా అందులో నమోదు చేయవలసిన దానిని తీర్చిదిద్దే మరియు అటవంటి వాటిపై అభ్యంతరాల కోసం తదుపరి పరిశీలనను వారు తొలగి ఇవ్వలేదు.

ఈ ఎన్నికల నాశనం ఏమిటంటే, సర్వే ఓటరైజులను నిర్వహించడం మరియు సర్వే ఓటరైజులను నిర్వహించడం కోసం, ఓటరైజులను నిర్వహించే తరహా సంబంధిత వాటిని వేరుచేయడం, అవసరమైన అడ్డుకుని కలిగి ఉన్న ఓటరైజులను నమోదు చేయకుండా అని పరిశీలింపడానికి అవకాశం ఇవ్వడం. ఓటరు జాబితా పునర్నిర్మాణం అందులో నమోదు చేయబడిన దానిని తీర్చిదిద్దే మరియు అలాంటి నమోదు దానిని అభ్యంతరాలను తిరిగి పరిశీలించడానికి కూడా అవకాశం ఇవ్వాలి. ఇది చేయని పక్షంలో, ఎన్నికలను నిర్వహించే అధికారులపై విధించిన మాతృకాధారిత నిర్వహించబడదు మరియు అటవంటి అసంపూర్ణ ఓటరైజులకు జరిగే ఎన్నికల చట్టాలకు మరియు సంబంధిత వాటి ఈ సందర్భం సహజం చేయవలసి ఉంటుంది. మా అభ్యంతరాలు వేరూ, వేరుగా కమిషనర్ దీని తరఫున నియమాలను రూపొందించడం అవసరం, మరియు ఈ విధంగా రూపొందించిన నియమాలు ఈ నిబంధనలను వినోదించినంత వరకు అవి లోపభూయిష్టంగా ఉంటాయి.

మైజూర్ తీర్మానం 1950 (XLIII/1950) నిబంధనల వేరూ మాతృకాధారిత వాటిని పూర్తి చేసిన తరహా శాసన ముదలి నియోజకవర్గానికి సంబంధించిన ఓటరైజులను ఖరారు చేయబడినది "శాసన ముదలి నియోజకవర్గానికి మద్దతు తుది జాబితా" అనే వేరూ సూచించబడింది. 1950) మరియు, కాలక్షిపి పరమాలక సంఘం యొక్క ఓటరైజుల విషయంలో ఆ నోట్లకు సంబంధించిన ఎలాంటి తదుపరి నిబంధనలు చేయవలసిన అవసరం లేదు. ఇందులోని నాశనం ఉద్దేశ్యం బలంగా లేదు, ఈ పదజాలాన్ని ఉపయోగించడం ద్వారా మైజూర్ తీర్మానం 1950 (XLIII/1950) లో నిబంధించిన మాతృకాధారిత అడ్డుకుని-మేరీవల్ పరమాలక సంఘం నిబంధనలు, 1925 (VI/1925) లో బాటికంగా హిందూ పరచబడలేదు అనే నాశనం కారణం ఈ విషయం సరికాదు. కియ వేరూ చేయబడిన అధికారులను ఉపయోగించడంలో వేరూ కమిషనర్ రూపొందించిన నియమాలు లేదా నిబంధనలు

సెక్షన్ 43, నిబంధనలనందు ఎటువంటి వీలీనం గురియే ఎటువంటి వేరొకటిన లేదు లేదా వేరొకటి ఏదడం నాథ్యం కను, కేవలం శకున ముడలి నీయోజకవర్గానికి సంబంధించిన ఓటరై జాబితకు పురవలక సంఘు ఓటరైజాబితకు వేరొకటిపదికగాపరిగణించినందున, ఈ నిబంధనలు, నీయమాలలో భాతికంగాహండు పరచబడెను. పునై వేరొకన్సనియమాలు 7 మరియు 9 పురవలక సంఘు యొక్క ఓటరై జాబితకు ఖరలు చేయడనికి మూత్ర కడెను రూహంది ఏడనికి ఉడెజి ఏబడినట్లుయితే, అవి ఉడెజి ఏస వేయోజనకై అంది ఏలేదు మరియు సెక్షన్ 30, సబ్ సెక్షన్ (2), నిబంధనలకు వీరు దేడుగా ఉన్సలు లేదా లోపభూయేషేటగా ఉన్సలు. పురవలక సంఘు యొక్క ఓటరై జాబితకు ఖరలు చేయడనికి సూచించిన పునై వేరొకన్స చరయను తీసుకోవడనికి సరైన విధకునై అంది ఏడంలో విఫలమైనది. అదే నిజమైతే, ఆగస్టు 8, 1955న వేయోజ కమీషనర్చే వేరొకటికరి ఏబడిన మరియు వేయోజి ఏబడిన పురవలక సంఘు ఓటరై జాబితా ఖచ్చితంగా చరయికి లోబడి తయారు చేయబడిన ఎన్కల జాబితా కను, ఈ కరణంతో ఎన్కల వేయోజ అక్షయ్ పురవలక సమీతి సెప్టెంబర్ 9, 1955న లేదా ఆ తరవత ఎవేషడనా సిరొహించవచ్చు.

మా అభివేరలు మేకరం, నిబంధనలకు, నీయమాలకు మధ్య అక్షయత ఏరొజితే, సెక్షన్ 30, సబ్ సెక్షన్ (2), సెక్షన్ 43 నందు ఉన్స అధికర కై ఉపయోగి ఏ వేయోజ కమీషనర్ రూహంది ఏస నిబంధనలు మరియు నీయమాలు, వేయలంగా ఉంటుంది. ఆగస్టు 8, 1955న చీఫ్ కమీషనర్ దేవళా వేరొకటికరి ఏబడిన మరియు వేయోజి ఏబడిన అక్షయ్ పురవలక సంఘు యొక్క ఓటరై జాబితా నిబంధనలకు అనుగుణంగా లేదని చరయికి సరిహాతుంది. సెక్షన్ 30, సబ్ సెక్షన్ (2), మరియు నీయ తేడా యొక్క సంబంధిత నిబంధన మరియు అక్షయ్ పురవలక సమీతికి జరిగే ఎన్కల చరయాలకు ఆధారం కను.

ఈ పరిస్థితులలో మేమ అక్షయ నందు ఎటువంటి విషయం ను చూడలేదు మరియు దానిని తనిపించకు. అయితే, వేయోజి మా మందు మాజరు కకుండున మరియు అక్షయ ప్నా వాటి చేయనందున అక్షయ ఖరలకు సంబంధించి ఎటువంటి ఉత్రవలు ఉండదు.

అక్షయ కరైవేయబడి యి.